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|. BBenenue

MaremaTuka SBIS€TCA OJHOM W3 BAXKHEWILIMX HAYK HA 3€MJIE U UMEHHO C HEU
YEJIOBEK BCTPEYAETCA KaXIbIM JAEHb B CBOEHU Xu3HU.[Ipu H3ydyeHnn maTteMaTuKu
HYXKHO TMOCTOSIHHO M IIMPOKO HCIOJIb30BAaTh BBIYMCIUTEIbHBIE HaBbIKK. CUeT B
yMe SIBJISIETCSI CaMbIM JIPEBHUM U ITPOCTHIM CIIOCOOOM BBIYUCIICHUS.

EcTe mronm, yMeronme HEBEPOATHO OBICTPO BBIUUCIATH B yme. OHU MOTyT
MTHOBEHHO YMHOXUTh 21734 Ha 543, 3anomuuTh uaymue noapsa 1000 uudp,
3HAIOT Hau3ycTh Tabmuuy yMHoxeHus uucen oT 1 go 100, cpa3dy orBeuaror, Ha
KaKko¥ JieHb Hemenu npuxoautcs 21 mapra 4871 roma, u BooOIe JAENaOT TO, YTO
OOBIKHOBEHHOMY YEJIOBEKY TaK K€ TPYAHO, KaK MOJHATH INTaHTY, Ha KOTOPOH
MOBUCIIM HECKOJBbKO 4esoBeK. Ho HEKOoTopeIMU MpueMamu, YCKOPSIOUUMU
BBIYMCIICHHUS, MOJKET OBJIAJIETh JIIOOOM YEI0BEK.

Sl ydych B 1IKOJIE M HA YPOKaX MAaTEMAaTUKU MHE 4aCTO NPUXOJUTCA CUUTATh
06e3 kampKynsTopa. UTOOBI yCKOPUTH OTOT TIPOLIECC, S PENIl  U3YYHTh
palMOHANIbHBIE CITIOCOOBI BRIYMCIICHUS M TTIOCTABUII TIepe] COO0M CeayroIue Heu
U 3aJ1a4u:

Heap paGoTbl: €O31aTh CHPABOYHBIA MaTepHag ISl YYEHHMKOB H
YYHUTeJIeH.
3agaum:

1. IIpoBecTH TUATHOCTHYECKYIO PA0OTY CpeaH y4aluuXxcsl, AJ1s1 BbISBJIEHUS

YPOBHSI 3HAHUH PA3JIHYHBIX CIIOCO00B PAIIMOHAIbHBIX BHIYHUCICHUIA.

2. HaiiTim Kkak MOKHO 00JIbIIIE CITIOCO00B PAIIMOHAJIBLHBIX BHIYHCJIEHUIA.

3. Co31aTb AJropuTMbI IPUMEHEHHSI PAITHOHAJIBHBIX CIIOCO00B

BbIYUCJICHUA



I11.OcHOBHAS YacTh

I1.1. Ilpuemwr ynpowenrno2o croarcenus uucen

1.Crioco6 nociaenoBaTeIbHOTO MOPa3PsAHOTO CIOKESHUS
Ilpumep: Haiitu cymmy umcen 5287 wu 3564, wucnoib3ys cnoco0
IOCJIEI0BATEIBHOIO MOPA3PSATHOTO CIOKEHUs, MyCTh O 287 mepBoe claraeMoe,
3 564 BTOpOE CcraraeMoe
Pewenue:
Pacuet npousBenem B TakOM MOCIIEA0BATENBHOCTH:
1. IlpencraBum BTOpOE cllaraeMoe B BUJIE CYMMBI Pa3psiAHBIX ClaraeMbIxX
3564 = 3000+500+60+4
2. K nepBoMy ciaraeMoMy NpuOaBUM BBICIIUNA pa3ps]l BTOPOTO CIAraeéMoro
5287 + 3000 =8 287
3. K nomydenHol cyMMe npuOaBUM CIEIYIOIIMH pa3psia BTOPOIrO CIaraeMoro
8287 +500=8 787 urt.n.
4.8 787 + 60 =8 847
5. [Monyunm 8847 +4 =8 851
Omeem: 8 851.
PaccMoTpuM aJIrOpUTM MOCJIEJ0BATEIBHOIO CJI0KEHHUSI ABYX YHCEJI:
1. IlpencrtaBuM OAHO M3 OSTUX YHUCET B BUAE CYMMbl pa3psaHbIX
CllaraeMbIX, IMyCTh 3TO OyJIET BTOPOE ClaraeMoe.
2. K nepBoMy ciaraeMoMy HOpuOaBUM  BBICIIMN  pa3psii BTOPOTO
CcJIaraemMoro.
3. 3aTeM K MOJIy4eHHOH CyMMe MpHOaBUM CIEIYIOMIMHA pa3psia BTOPOrO
CJIaraeMoro u T.J.
IIpumep: PaccMOTpHUM JIpyroil BapHaHT PEIlIeHUs] IPUBEICHHOTO BBIIIE IPUMEpA.
Pewenue:

1.ITpencraBum uncna S 287 u 3564 B BUJIe€ CYMMBI pa3psiAHBIX CIAra€MbIX

5287 = 5000 +200 + 80 + 7 ; 3564 = 3000+500+60+4



2. K BbiciieMy paspsjly MepBOro ciaraéMoro npuOoaBuM BBICIHIMI pa3psii BTOPOTO
cinaraemoro 5000 +3000 = 8000
3. 3aTeM K cleayolieMy paspsly MNepBOro CliaraéMoro mpuoOaBIisieM CleTyoUui
paspsia Broporo cinaraemoro 200 +500 = 700 u T.1.
4. 80 + 60 = 140
5. 7+4=11
6. HalineM cymmy MOJy4YEHHBIX PE3YJIBTATOB B MyHKTax 2,3.4,5
8000 + 700 +140 + 11 =8851
OtBer: 8851.
[IpencraBuM ajaropuTM Jpyroro crnoco0a MOCIEIOBATEILHOTO MOPa3pSAHOTO
CJIOKEHUS JBYX YUCEII:
1. IIpencraBuM 00a 4Kclia B BUJIE CYMMBI Pa3psIHbIX CJIaraéMbIX.
2. K BeIcIIEMy pa3psily IEpBOTO ciaraeMoro npuOaBUM BBICIIMMA pa3psi
BTOPOIO CIAraemoro.
3.3areM K CIEIyroIeMy paspsay MepBOTO ClIaraeMoro mnpudaBisieM
CJIeIYIOLIUHI pa3psii BTOPOTO CJIaraeMoro u T.1I.

4. Haitnem cyMMy HOJIyYEHHBIX PE3YyJIbTaTOB.

2. Crioco0 Kpyriaoro yucia
JlaHHbIil crioco0 mpUMEHsieTCsl, KOorja M3 JBYX HJIM 00Jiee ClaraeMbIX MOXHO
BBEIOPATH TaKME, KOTOPHIE MOKHO JOTIONHUTH 0 KPYTJIOTO YHCIIA.

Onpeodenenue kpyanozo yucaa. Yucno, umeroiiee oJHy 3Havdanlyo nudppy u
OKaHYMBAIOIIEeCd OJIHUM WM HECKOJbKHUMH HYJISIMH, Ha3bIBACTCS KPYIJIbIM
YHUCJIOM.

Onpeodenenue apupmemuueckoeo 00noaHeHus.Pa3HOCTb MEXAY KPYTJIbIM U
33JJTaHHBIM B YCJIOBUHM BBIUMCJCHUN YHCIAMU HA3bIBACTCA apH(PMETHICCKUM
JTOTIOJTHEHUEM.

[Tpumep: 1 000 — 978 = 22.
Yucno 1000 — kpyriioe 4ucio
Yucno 22 —apudmernueckoe ponoiaHenue uncia 978 no 1 000.

IIpumep: Haiitu cymmy umcen 1 238 u 193, ucnosnb3yst cnocod Kpyrioro yucia.



Pewenue:

1. Oxpyrium uucio 193 no 200
2. Beimonnum cnoxenue yncia 1238 u kpyraoro uucina 200, moaydum
1238 + 200 = 1438
3. Haitnem apudmetudeckoe gonosiHeHue yncia 193 no 200, 11st 3TOro BEIIIOJIHUM
nevicteue 200 — 193 =7
4. 13 nonydeHHoi cymmbl 1438 BeiuTeM apudMeTudeckoe A0NoIHEeHue 7,
nostyunm 1431
Bammmmem 1 238 + 193 = (1 238 + 200) — 7 = 1431
Otger: 1 431.
PaccmoTpuM anropuTMcIiioKeHus: CHocOO0M KPYIJIOTO Yucia

1. OkpyriuM OZHO WJIM HECKOJBKO ClaraeMblX A0 4uced OJU3KUX K

KPYTJIbIM.
2. BBIMOTHUM ClIOKEHUE KPYTIIBIX YHCEIL.
3. Haiinem apudmerrueckue TONOJIHEHUS KaXI0T0 U3 CIIaracMbiX.

4. U3 noxay4eHHON CyMMBI BBIUTEM HX apU(PMETUYECKUE AOMOTHEHUS.

3. Crioco6 rpynmnupoBKH cllaraeMbIX
DTOT cnocod NPUMEHSIOT B TOM Cily4yae, Korja cjaraemble Mpu X rpyNIupoBKe B
CyMMe Jar0T KPYTJIbIe YUCIIa, KOTOPbIE 3aTE€M CKJIaJIbIBAIOT MEXKIY COOOM.
IIpumep: Haiitu cymmy uucen 74, 32, 67, 48,33 u 26

Pewenue:

BbInosHUM rpyNIupoBKY YUCEN U HalIeM UX CyMMY, TIOJTYyYUM
(74 +26) +(32+48) + (67 +33) =100 + 80 + 100 = 280
Otger: 280.



4. BriHeceHue 0O0Ier0 MHOKHUTEIIS
Hcnonb3yercst mpu CII0)KEHUH HECKOJIBKUXUUCEII, UMEIOIITUX OOIIUA MHOXKUTEIIb.
Ilpumep. Haittu cymmy uncen 24; 18; 72; 36.
Pewenue:
1.Haiinem 00N MHOKHUTEIL dTUX YHCEI — DTO YHCII0 6
2.BriHecem 00MIMiA MHOKUTENH 382 CKOOKH, TTOJTy4YUM
24+18+72+36=6-(4+ 3+12+6)=6-25=150
Otser: 150.
AJITOPUTM BbIHECEHHSI 001Ier0 MHOKHUTEJIS 32 CKOOKM
1. Haiigem oOmuii MHOKHATEND DTUX YHUCE.
2. BriHeceM 3a CKOOKM OOIIMIT MHOKHTEIb.
3. Haiinem cymmy umcesn B cKoOKax.

4. Haiinem npou3BeeHUE OOIIETO MHOKUTES U TIOJTy9CHHOW CyMMBI.

5.I'pynnupoBKa BOKPYT OJJHOTO U TOTO K€ «KOPHEBOT0Y» YHCIa
BBenem noHsTHE «KOPHEBOTO» YUCIA, I 3TOTO PACCMOTpUM yucia 65, 62, 61,
63, 67, 64, 66, 60 Bce oHU OJU3KHU K YUCITy 64, HA30BEM €r0 «KOPHEBBIMY.
Ipumep: Beruncauts65 + 62 + 61 + 63 + 67 + 64 + 66 + 60
Pewenue:
1. Onpenenum «KOPHEBOE YHUCIO» - 3TO 64
2. Haitnem cymmy «KOPHEBBIX» UHCEl, T. K.B CYMME 8 cllaraéMbIX, TO
64 - 8 =512
3. Haiiem cymMy OTKIIOHEHUH KaXKJOTO YHUCIIA OT KKOPHEBOTOY
1-2-3-1+3+0+2-4==-
4.Haiinem cyMMy 3Ha4Y€HUM, TOJIyYEHHBIX B IyHKTE 2 U 3
512 + (-4) =512- 4 =508
Otser: 508.
AJITOPUTMHAXOKICHUA CYMMBbI YHCeJ CIOCOO0M rPyNIMPOBKU BOKPYT
«KOPHEBOT0» YHCJIA:

1. Ol'[pCI[CJII/IM «KOPHEBOC YHUCJI0» JaHHBIX YHUCEII.



2. Haiinem cymMy OTKJIOHEHHMH Ka)XKI0TO YHCIa OT KKOPHEBOTO»; IIPU
3TOM, €CJIA YHUCIIO OOJIBIIIE KKOPHEBOT'OY», OTKJIOHEHUE OepeTcs co
3HAKOM «ILTIOCY», €CIIU YHCIIO MEHBIIIE KKOPHEBOI'0O» — CO 3HAKOM
«MHHYC.

3. Haiigem cymmy 3HaueHui, MOTy4eHHBIX B MyHKTE 2 U 3.

Ilpumeyanue: BBIOOP «KOPHEBOIO» YHCIAa HE BIMSET HAa OKOHYATENIbHBIN
pe3yabTar. Tak, eciiv cCUuTaTh, YTO KKOPHEBOE» YUCIO HE 64, a 63, TO BHIYUCICHUS
OyAyT ClIeyIOIUMHU:

1) 63 - 8 =504

2)2-1-2+0+4+1+3-3=4

3) 504 + 4 = 508.
«KopHeBoe» umncino oO6bI4HO OepyT TakuM, 4TOObI Haubojee MPOCTO HAaXOAMIACh

CyMMa OTKJIOHCHMH.



11.2. IIpuemsl ynpowennoco eviuumanus uucen

1.Crioco6 mocienoBaTeIbHOTO MOPa3PsIAHOTO BEIYUTAHUS
OTuUM €IIocOOOM MPOU3BOAUTCS MOCIENOBATEIBPHOE BBIYUTAHUE KaXKJIOTO paspsiia
BBIYMTAEMOTO U3 YMEHBIIIAEMOTO.
Ilpumep: Halitu paznocts uncen 721 u 398
Pewenue:
1. IlpencraBum BelunTaemoe 398 B BUJI€ CyMMBI pa3psIHbIX CllaraéMbIX
300 +90 +8 =398
2. U3 ymensinaemoro /21 BbuTEM BBICIINH pa3ps BeiauTaemMoro 398, nomyunm
721 —300 =421
3. W3 momyuyeHHOTro pe3ysbTaTa BIUTEM CIEAYIOMUN pa3psa Beruntaemoro 398,
noiyunm 421 —90 =331 ut.x.
4, 331 —8=323
Otser: 323.
AJITOPUTMIIOC/IEI0BATEIbHOIO MOPA3PAIHOT0 BEIYMTAHMUSA ABYX YHCeI:
1. IlpencraBuM BBIUMTAEMOE B BUJE CYMMBI Pa3psiHbIX ClIaracMblXx.
2. U3 ymMeHbIIIaeMOT0 BBIYTEM BBICUIMI pa3psia BHIYUTAEMOTO.
3. W3 noay4eHHOro pe3ynbTara BBIUTEM CIECAYIOIIMN pa3psi BBIUUTAEMOrO U

T.I.

2.Crioco0 Kpyrioro 4yucia
DTOT c0CcO0 MPUMEHSIIOT, KOT/1a BBIYMTaEMO€E OJIM3KO K KPYTJIOMY YHCITY.
IIpumep: Berancinuthb pazHocThb yncen 235 u 197

Pewenue:

1.Okpyriaum Beruutaemoe 197 no kpyrioro yucina 200
2. U3 ymensbiiaeMoro 235 BBIYTEM BBIUUTAEMOE, B3SITOE KPYTJIBIM YHCIOM
235 - 200 =35
3. Hatimem apudmernyeckoe aononHeHne BprantaeMoro 197 mo 200, aist aToro
200- 197=3
4. K nosrydeHHOU pa3HOCTU IPpUOaBUM apU(PMETHUECKOE TI0NOJIHEHHE, TOTTYyIUM

35+3=38
10



235 — 197 = (235 — 200) + 3 =38
Otser: 38.
AJITOPUTM BBIYMTAHUS YHCJIA OJIM3KOI0 K KPYIJIoMy:

1. OkpyrivM BBIYUTAEMOE 10 KPYTJIOro YMCa.

2. U3 YMCHbLIIACMOI'O BBIYTEM BBIYUTACMOC, B3ATOC KPYIJIbIM YUCJIOM.

3. Haiinem apudmernyeckoe 10m0JIHEHUE BHIYUTAEMOTO.

4. K nomy4yeHHO# pa3HOCTH NpubaBUM apu(PMETHIECKOE JOTOTHEHUE.

11



11.3. Ilpuemst ynpowennoco ymHoceHus uucen

1. YMHOX€EHHE Ha €AUHUILY C TTOCJIEAYIOINMU HYJISIMU
Paccmotpum nipaBuna ymHoxenust ynucen Ha 10;100;1000 u T.1.
IIpaBuiao 1: npu yMHOXKEHUMHM 4YHMCIAa HA YKCIO, BKJIIOYAIONIEE EIUHUILY C
nocaeayrwmumu HyasiMa (10; 100; 1 000 u T.1.), K HEMY TPHUIIKUCHIBAIOT CIIpaBa
CTOJIbKO HYJIEH, CKOJIBKO UX B MHOXKUTEJIE MTOCIIE €ANHUIIBI.
IIpaBwio 2: npu yMHOXEHMHM JECATUYHOM JpOOM HAa 4YHUCIO, BKIIOYAIOIIEE
equHuny ¢ nocieayronmmMu HysasiMu (105 100; 1 000 u T.74.), HY’)KHO B 3TOM ApoOu
3aISITYI0 TIEPEHECTH Ha CTOJIBKO IM(dp BMOpaBO, CKOJIBKO HYJEH CTOUT B
MHOXKHUTEJIN MOCJIE€ €TUHULIBI.
Ilpumep 1: Haittu mipousBenenue yncen 568 u 100
Pewenue:
568 * 100 = 56 800
Ortsert: 56 800.
Ilpumep 2: Haittu nnpousBenenue uucen 56,8 u 100
Pewenue:
56,8 * 100 = 5680
Otgert: 5680.

2.YMHOXEHUE Ha CAMHMITY C TIPEAMICCTBYIOMUMH HYJISIMA
PaccmoTtpum npasuina ymuosxxkenns uucen Ha 0,1; 0,01; 0,001 u 1.1.
IIpaBuio: Tpu yMHOKCHHHM 4YHWCIA WU JCCITHYHOHW ApOOM Ha EAUHUIYY C
npeamectByromumu el myasmu (0,1; 0,01; 0,001 w T.1.), HY)XKHO 3amsATYyIO
MEePEHECTH Ha CTOJNBKO IU(p BIEBO, CKOJBKO HYJICH B MHOXHUTEIE TEpen
CAMHMIICH, BKITIOYAsT HOJIb IIEJIBIX.
Ilpumep: Haiitu npousseaenue uncen 467 u 0,01

Pewenue:

467 * 0,01 =4,67.
OrtBer: 4,67
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3.Cnoco0 nmocnea0BaTeabHOro MOPa3psAIHOTO YMHOKEHHS
OTOT cnoco0 MPUMEHSIETCA,ECAM HY)KHO YMHOXUTh MHOTO3HAaYHOE YHCIO Ha
OJIHO3HAYHOE.
Ilpumep: Hatitn tipousBeneHue yucen 389 u 7
Pewenue:
1. IIpencraBum umcno 389 B BuAE CyMMBI pa3psSAHBIX CIaraeMblX, MOJYyYUM
389=300+80+9
2. YMHOXUM OJTHO3HAYHOE YMCIIO Ha pa3psaHbIE ClaraeMble.
3. Cn0KuM NOJTyYeHHbIE PE3YbTATh, IOIYUYUM
389*7=(300+80+7)*7=300*7+80*7+7*7=2100 + 560 + 49 = 2709
Otser: 2709.
AJITOPUTMIIOC/IEI0BATEIbHOIO OPA3PSAHOI0 YMHOKCHUS :
1. IlpenctaBUM MHOTO3HAYHOE YHUCJIO B BHJAE CYMMBI pa3psIHBIX
cllaraeMblX.
2. YMHOXXUM OJHO3HAYHOE YMCJIO Ha pa3psaHbIe ciaracMbie.

3. Haiigem cymmy MOJIy4eHHBIXPE3YIbTATOB.

4.Crioco0 Kpyriaoro yucia
JlaHHBIN CMOCOO TMPUMEHSIIOT, KOTJa OAWH W3 MHOXKHUTEIEH OJM30K K KPYIJIOMY
YUCITY.
IIpumep: Haninem npousBenenue yucen 174 u 69
Pewenue:
174*69=174(710-1)=174*70 — 174*1 =12 180 — 174=12 006
OtseT: 12 006
AJITOPUTM YMHOKEHHUS YHCJIA 0JIM3KOTr0 K KPYIrJjoMy:
1. MuoxwuTenb ONM3KMNA K KPYIJIOMY YHWCIY NPEACTABISIEM B BHUIE
PA3HOCTHU KPYTJIOrO YKCia U €ro apuMETHIECKOTO JAOMOTHEHHUS.
2. YMHOXaeM BTOPOH MHOXKHUTEIb Ha KPYTJIO€ YUCIIO U
apu(pMETUYECKOE JIOTIOTHEHHE.

3. Haiinem pa3HOCTb MOIYyYEHHBIX TPOU3BEACHUM.
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5. YmuoxeHue Ha 11

[Tpumep 1: Haiitu 34*11

Pewenue:
1.Haitném cymmy rudp uucna 34, nonyuum 3 + 4 =7.
2.CeMepKy MOMeIaeM MeXy TPOHKOM 1 YeTBEpKOH, mosrydum 374
34*11 =374
Otgert: 374
[Tpumep 2: Haiitn 68*11

Pewenue:
1.Haiiném cymmy miudp uucna 68, monyuum 6+8=14
2.YeTBepKy NOMEIIAEM MEKIY CEMEPKOM (IIecTepKa IIFOC EPEHECEHHAs
€JMHUIIa) U BOCBMEPKOH, oTyduM 748
OtBer: 748
IIpasuio 1.

1. Haiinem cymmy nudp uuciaa ymHoxaemoro Ha 11.

2. PazgBuHeM mm@pbl JaHHOTO 4YHCIIa U B OOPa30BaBIIMKCS MPOMEKYTOK
BITUILIEM TIOJYYMBIIIYIOCS CYMMY, €CJIM 3Ta cymMma Oouibliie 9, To, Kak Mmpu
OOBIYHOM CIIO’KEHHUH, ETUHUILY JIECSITKOB IEPEHOCHUM B CTAPIIUI pa3psi.

IIpaBuao 2.
K ynciay npunuceIBaroT HOJIb U MPUOABISIOT UCXOIHOE YHUCIIO.

Tpumep 1: 241%11 ==2410+241=2651.

6.Ymuoxenue Ha 101 u 10101
IpaBuino:npu ymHoxkenun Ha 101; 10101 mpunummre Bamie 4uMciIO K CaMOMy
cebe.
[Tpumep 1: 57*101 = 5757
[Tpumep 2: 89*10101 = 898989
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7.Ymuoxenue Ha 9, 99 u 999
[Tpumep 1: Beruncnuts 286*9
Pewenue:
1.K nepBoMy MHOXXHWTEIIO MNPUIHILIEM CTOJIBKO HYJEH, CKOJBKO IEBIATOK BO
BTOPOM MHOKHUTEJIE, MoJyduM 2860
2.113 mosrydeHHOTO0 Pe3ybTaTa BBIYTEM MEPBBI MHOKUTEITH
2860 — 286 = 2574
Otgert: 2574.
[Tpumep 2: Boruncnuts 23*99
Pewenue:
1K mepBoMy MHOXHWTETIO TMPUIHAIIEM CTOJIBKO HYJEH, CKOJBKO IEBIATOK BO
BTOPOM MHOkHUTeNE, nojaydum 2300
2.113 mosrydeHHOTO0 Pe3yibTaTa BBIYTEM MEPBBII MHOKUTEITH
2300 — 23 = 2277
Otger: 2277.
[Tpumep 3: Boruncnutes 18*999
Pewenue:
1.K nepBoMy MHOMXHUTEIIO MPUIHILIEM CTOJIBKO HYJEH, CKOJBKO IEBIATOK BO
BTOpPOM MHOXkUTENE, moydum 1 8000.
2.W13 momydeHHOro pe3yJibTaTa BbIYTeM IepBblid MHOKUTENH 18000 — 18 = 17982.
Otset: 17982.
AJITOPUTM YMHOKeHHs HA 9,99 u 999:
1. K nepBoMy MHOKHUTEIIO MPHUIUIIEM CTOJIBKO HYJEH, CKOJIBKO JIEBSITOK
BO BTOPOM MHOXHTEJIE.
2. U3 momydeHHOro pe3ysbTara BbIYTEM MEPBbI MHOKUTEb.
PaccmoTpum emie onuH ciocod ymHoxkeHus Ha 9, 99 u 999.
Ipumep: Beruncautp 23*9
Pewenue:

1. YMHOkHUM HcxoaHOe yucio 23 Ha 10, nomyunm

23 * 10 =230
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2. N3 nmostydeHHOro pe3ybrara BbIUTEM MEPBBIN MHOXHUTEh
230-23=207
OrtserT: 207.
AJITOPUTM 2.
1. [Ipp ymHOXkeHuMM Ha 9, ucxoaHoe uMcIoAOMHOkaemM Ha 10, mpu
YMHOXE€HUHU Ha 99 ncxoHoe uncio yMHoxkaeM Ha 100 u T.1.

2. I3 mony4eHHOro pe3ysibraTta BBIYMTAEM UCXOAHOE YHCIIO.

8. YMHOxeHue Ha 12

Ilpumep: Beranciuts 34*12
Pewenue:

1.Ymuoxum ucxonnoe yucio 34 Ha 10, nonyuum 34*10=340
2.K pe3ynbrary ABaxkabl IpruOaBUM UCXOAHOE YUCIO, TOJIYYUM
340+(34+34)=340+68=408
Otger: 408.
IIpaBuwio:py YMHOKEHUHW JAHHOTO YKcia Ha 12, HYy)KHO 3TO YHCIIO YMHOXUTH Ha

10 u gBaXk6I NPUOABUTHETO.

9. YMHO)eHME Ha 4
Ipumep:Boraucouts157*4
Pewenue:
JlanHoe uucio 157 nBykpaTHO YMHOKAaEM Ha , MOJIyYUM
157*%4 =(157*2)* 2 = 314* 2=628
Otger: 628.
IIpaBuiio:npu yMHOXXEHUU AAHHOTO YHUCIaHA 2, HYXXHO JBYKPAaTHO YMHOXHUTb

ero Ha 2

10. YmHOXeHue Ha 6
Ilpumep 1. Bpraucauts52 * 6
Pewenue:
1.YMHOXHUM UCXOHOE YKCIIO Ha 2, Toayuum 52 * 2 =104

2.Ilomy4eHHbIl pe3ynbTaT yMHOKUM Ha 3,monydum 104 * 3=312
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52 -6=(52-2)-3=104-3 =312
Ortser: 312.

IIpaBwio 1: 4TO0OBI YMHOXKUTH JAHHOE YUCIIO HA 6, HY)KHO YMHOXHTh €r0 Ha 2,

a 3aTEM IOJIyYEHHBIA PE3yIbTaT YMHOXHUTH Ha 3.

11. YMHOX€eHHe YeTHOro uncia Ha 25

Ilpumep:Haiitu npousBeneHue 48 u 25

Pewenue:
Uucno 25 =100 - 4, orcrona ciaeayeTt npaBuio
1.Ucxonnoe uucio 48 nenum Ha 4
2.Ilony4yeHHbI pe3yabTaT yMHOkaeM Ha 100
48%25 = (48:4) *100= 12 *100=1200
Otset: 1200.
IIpaBmwiI0:Ipy YMHOXEHUU YETHOIO YUCIA, KPATHOrO 4 Ha 25 pa3ienuM JaHHOE

YUCIIO Ha 4 , a TOJIy4YEeHHBIN pe3ysibTaT yMHOkUM Ha 100.

12.YMHOXeHue yeTHoro uncia Ha 15 (25,35,45)
IIpaBmiIo: 4TOOBI YMHOXHTB Y€THOE Ynciio Ha 15 (25,35,45) noctatouHo
pa3AeNuTh €ro Ha 2 u yacTHoe yMHOXUTh Ha 30(50,70,90)
Ilpumep 1. Haittu nmpousBenenune 24 u 15
Pewenue:
24 *15=(24:2) *(15 *2) =12 * 30= 360
Otger: 360
Ilpumep 2:Haiitn npoussenenne 42 u 25
Pewenue:
42 *25=(42-2) * (25 * 2)=21 *50 =1050
Otgert: 1050.
Ilpumep 3: Haiitu npousBenenue 18 u 45
Pewenue:
18 *45= (18- 2) * (45 * 2)=9* 90 =810
Otgert: 810
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I1.4.1Ipuemol ynpowenno2o denenus uucern

1.PaznoxxeHue 1eIMMoro Ha ciaracMble

Ilpumep: Halitu yvactHoe yucen 2 808 u 9

Pewenue:
1.Hucno 2808 npeacTtaBUM B BUI€ CYMMBI ClIara€MbIX, Kak0€ U3 KOTOPBIX
nenutcs Ha 9, momyunm 2808 = 2700 +90+ 18
2. Kaxnoe ciaraemoe aeiaum Ha 9
3. CkJ1azibIBaeM MoJIy4eHHBIE Pe3yJIbTaThl, IOJydaeM
2808:9=2700:9+90:9+18:9=300+10+2 =312
OtBer: 312.
IIpaBWiio: pasznoXuM JEIMMOE Ha TaKHE CllaraeMbIe, KOTOPHIC JIETKO ObI

ACTIAIIACH pasgCIbHO HA TAHHOC YUCJIO.

2.Jlenenrie Ha €UHUILY C MOCTEAYIOMUMHE HYJISIMU
IpaBuao: npu genenun Ha 10; 100; 1 000 kak memoro yucnia, Tak ¥ JpoOHOTO B
HEM OTAEJISIIOT 3amlsiTOM CIpaBa HAJIEBO CTOJIBKO JIECSITUYHBIX 3HAKOB, CKOJBKO
HYJIEH CTOUT B JICJIUTENE MOCIE €AMHUIIBL.
Ilpumep 1: Haittu yactHoe ot nenenus uucen 136 Ha 10.
32,7 na 1000..
Pewenue:
136 : 10= 13,6
OrtserT: 13,6.
Ilpumep 2: Haittn yactHoe ot aenenus uucen 32,7 na 1000.
Pewenue:
32,7 :1000 =0,0317
Ortser: 0,0317.
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3./lenenue Ha €MUHUITY C PEIIECTBYIONTUMU HYJISIMH
IIpaBuio: npu aenenun Ha 0,1; 0,01; 0,001 kak menoro yucia, Tak U APOOHOTO B
HEM TEePEHOCHT 3aIMTYI0 CJIeBa HAIIPABO HACTOJBKO JECATUYHBIX 3HAKOB, CKOJIBKO
HYJIEHW B JeNUTeNe, BKIIIOYasi HOJIb 11EJIbIX.
Ilpumep 1. Haiitu yactHoe ot aeneHus unucen 235 Ha 0,1. 57,6 COOTBETCTBEHHO
Ha 0,1 m 0,01.
Peuwenue:
235:0,1=2350
Otger: 2350.
Ilpumep 2:Haiitn yacTHOE OT AeneHus uucen 57,6 va 0,01
Pewenue:
57,6 : 0,01 =5 760.
Otsert: 5 760.

11.5. @opmynvr u ceoticmea

1.KBagpat cymMbl IBYX BBIpaKE€HUN
Keaopam cymmul 08yx evlparcenuii paBeH KBaJpaTy MEPBOTO BBIPAXKEHUS TUIIOC
YIBOCHHOE MPOU3BEACHUE NIEPBOTO BBIPAXKEHUS HAa BTOPOE ILIIOC KBAJIpaT BTOPOrO
BBIPAKEHUS.
Dopmyna:(a+h)? = a*+2ab+b’
Ilpumep I: Bolunuciurhb 61°

Pewenue:

1. Yucno 61 npencrasisieM B BUae cyMMBI ciiaraeMbix 60 u 1
2.Ucnonb3ys qaHHyto Gpopmyity moiydaeMm
61% = (60 + 1)* = 60> +2- 60 - 1 + 1> =3600 + 120 + 1 =3721
Otsert: 3721.

W |

Ipumep 2: Haiity 3HaueHue Boipakenns 9X° + 24X + 16 mpu x = -

Pewenue:

Hcnonb3ys 1aHHyio (opMyIty, clipaBa HaJICBO, MOJIYIUM
Ox’ +24x + 16 = (3x +4)’= (3~ (—=3) +4)*=0
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Ortsert: 0.

2.KBagpat pa3HOCTH ABYX BBIPOKEHUM
Keaopam pasznocmu 08yx ewvlpajricenuii paBeH KBaJpaTy MEPBOTO BBIPAKEHUS
MUHYC yJIBOCHHOE MPOMU3BEICHHUE MEPBOT0 BBIPAKEHUSI HA BTOPOE IUIIOC KBaapar
BTOPOTO BBIPAKEHUS.
Gopmyna: (a-b)? = a>-2ab+b?
Ipumep: Beraucauts 1997

Pewenue:

1.Hucno 199 npeacrasum B Buze paznoctu 200 u 1
2.1cnonb3ys (HopMyIy IOJydyaeM
199 = (200 — 1)*=200% - 2- 200 - 1 + 1? =40000 — 400 +1=39601
OTtBet:39601.

3.Pa3HOCTh KBa/IpaToOB JIBYX BBIpaKEHUU

Paznocme Keaopamoe 08yx @vipajiceHuil paBHA NMPOU3BENCHUIO PA3HOCTU CaAMUX
BBIPAKEHUN HA UX CYMMY.
dopmyna:a’-b* = (a-b)(a+b)
IIpumep 1: Beruucouts 74 - 66

Pewenue:
1.ITpencraBum uncio 74 B Buje cymmbl 70 u 4, a yucio 66 B Bujze pazHocta 70 u 4
2.IlpMeHuB, MOTYyYEHHYIO (POPMYITY MOTYyYUM
7466 =(70 +4)- (70 — 4) = 70° - 4% = 4900 - 16 = 4884
Otgert: 4884.

Ilpumep 2: BBI‘-II/ICJ'II/ITBZ62_122
pumep <. 542-162
Pewenue:
1.Yucnutens u 3HaMeHaTeNb APOOU PA3I0KUM Ha MHOKUTEIH

26— 122  (26-12)(26+12) 14-38 1
542 — 162 (54—16)(54+16) 38-70 5

1
OrtBer: <

IIpumep 3: CpaBHUTB 3HAYEHUS BbIpAKEHUI 67 g : 64; 1 66°
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Pewenue:
1 a2 N a6 10 = 662 - (%) 2<pe2
67642 =(66+12) (66 - 13) = 66 (3) <66

OTBeT: epBO€E BBIPAXKEHUE MEHBIIE BTOPOTO.

4.Ky6 cyMMBbI IByX BBIpasK€HUH
Kyo cymmot 08yx evipascenuii paBeH KyOy MEepBOTrO BBIPAXKEHUS TUIIOC YTPOECHHOE
IPOU3BEJCHUE KBaJpaTa IE€PBOIO BBIPAXKEHUS HA BTOPOE IUIOC YTPOECHHOE
MPOU3BEJCHUE TIEPBOTO BBIPAXKEHUS HA KBaApaT BTOPOro IUIIOC KyO BTOPOTO
BBIPAKEHHUS.
Dopmyna:(a+b)® = a®+3a’b+3ab*+b°
Ipumep:Bosectu (M + 2n) BKyO.

Pewenue:

(m+2n)*=m®+3-m*2n + 3-m-(2n)* + (2n)®= m* + 6m?n + 12mn® + 8n®

5.Ky0 pa3HocTu AByX BhIpaKCHUH
Ky6 pasznocmu o0eyx ewiparcenuit paBeH KyOy TMEpBOrO BBIPRKEHHUS MHHYC
YTPOCHHOE TMPOM3BEACHUE KBajpaTa TIEPBOTO BBIPAKEHUS HAa BTOPOE ILIIOC
YTPOCHHOE TPOM3BEJCHUE MEPBOT0 BBHIPAKEHUS HA KBaJApaT BTOPOTO MHUHYC KyO
BTOPOTO BBIPAKECHUS.
Dopmyna:(a-b)® = a®-3a’b+3ab*-b’
Ilpumep:Bo3eectn (2X —Y) BKYO.

Pewenue:

(2x —y)® = (2x)3-3-(2x)%y + 3-2x-y* — y* = 8x% - 12Xy + 6xy* — y°

6.CymMa KyOOB JIBYX BbIpaKeHUMN
Cymma Ky606 08yx évlpariceHuil paBHA MMPON3BEICHUIO CYMMbI CAMHX BBIPAKCHHM
Ha HEMOJIHBIN KBaJpaT UX Pa3HOCTH.
Dopmyna:a*+b® = (a+b)(a’-ab+b?)
Ipumep: Jlokazats, uro41® + 19° nenurcs Ha 60
Pewenue:

Hcnone3ys hopMyily HOTydIUM
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41% + 19° = (41 +19) (41° - 41 - 19 +19%) = 60 (41% - 41 - 19 +19%), u3 ycaoBUs
YTO, €CJIM XOTS OBl OJIMH U3 MHOKUTENEH AenuThes Ha 60, TO ¥ BCe MPOU3BEACHHE

nenurtcs Ha 60, naHHas cymma kparHa 60 4.T.1.

7.Pa3HOCTh KyOOB JIBYX BBIPa)KEHUI
Paznocmy Kybo06 06yx @vipajiceHuil pasna npou3eeoeHuio Pas’HOCTU CaMUX
BBIPAKCHUM HA HETOJIHBIMA KBaJAPaT UX CYMMBI.
Dopmyna:a’-b® = (a-b)(a*+ab+b?)
Illpumep: Beranciutb
133 — 83
132 4+ 104 + 82

Pewenue: Pa3znoxum 4uciuTens Ha MHOXKUTEIHU IO TaHHON (OpMYyJie U COKPATUB

OJIMHAKOBBIC MHOKHUTCIIN, ITOJTYYHUM

133-8% _(13-8)(132+104+82%) _ _
= =13-8=5
132+104+82 (132+104+82)

Omeem: 5

8. IlepemMecTUTEIIEHOE CBOMCTBO OTHOCHTEIBHO CIIOXKEHUS B YMHOKEHUS
OT mepeMeHBI MECT ClIaraeMbIX 3HAYCHUE CYMMBI HE MEHSIETCS.
Dopmyna:atb=b+a
Ipumep: 5+2=2+5
OT mepeMeHBI MECT MHOXKHTEIICH 3HAUCHHUE ITPOU3BEICHUS HE MCHSICTCS.
Dopmyna:ab=ba
Ilpumep: 5-2=2-5

9. CouerarenbHOE CBOHCTBO
IIpaBui0: 4T00OBI MPUOABUTE K YHUCITY CYMMY JIBYX YHCEN, MOYKHO K 3TOMY YHCITY
IpruOaBUTh MIEPBOE CIaraeMoe M K IMOJYYEHHOMY pPe3yJbTaTy MpUOaBUTH BTOPOE
cllaragmoe.
Dopmyna.a+(b+c)=(a+b)+c
Ipumep: 5+(15+68)=(5+15)+68
Tak e ecTb opMyIia IJIsl yMHOKCHHS:
Dopmyna.a(bc)=(ab)c
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IIpumep 1: Haiitn npoussenenue 0,2 - 7,24 - 50
Pewenue:
0,2-7,24-50=(0,2-50)-724=10-7,24=72,4
OrtBeT: 72,4
Ilpumep 2: Haiitn npoussenenue 0,125-5,42-8
Pewenue:
0,125-5,42-8=(0,125-8)-542=1-5,42 =542
OtBer: 5,42

10.PacnpenenurenbHOE CBOMCTBO

Dopmyna:(a+b)c=ac+bc.
Ilpumep: 54,4 - 43,2 — 25,6 - 18,2 — 27,2+ 36,4 + 25,6 - 43,2
Pewenue:
54,4-43,2—256-18,2—27,2-36,4+ 25,6 -43,2 =
= (54,4-43,2+ 25,6-43,2) — (25,6-18,2 + 27,2+ 36,4) =
= 43,2+ (54,4 + 25,6) — 18,2(25,6 + 27,2+ 2) =
= 43,2-80—18,2-80 =80(43,2—-18,2) =80-25=80-100:4
= 2000
Otser: 2000

11.6. Teopema I'aycca
Emé B paHHeM [eTCTBE OH HPOSBI HE3aypsIHblE MaTeMaTHYECKHE
cnocobHocT. B Bo3pacte Tpex net ['ayce yke ucnpaniisii cuera OTua.
Paccka3piBaloT, 4TO B HadyaJbHOW MIKoJe, rae ywwics [aycc (6 mer),
yuuTENb, YTOOBI 3aHATh KJAacC HA IMPOJOJIKUTEIIBHOE BPEMsI CAMOCTOSITEIbHOU
paboToi, Aan 3aJjaHUE YYEHHKAM -BbIYHCIUTh CYMMY BCEX HATypaJbHBIX YUCEN OT
1 mo 100. Manenpkuii ['aycc OTBETHS Ha BOINPOC IMOYTH MIHOBEHHO, YEM
HEBEPOSATHO YAMBHWII BCEX U, IPEIKIE BCETO, YUUTEIS.
JlaBaiiTe mompoOyeM YCTHO peHIUTh 3a/Jadyy O HaxXOXJIECHUU CYMMBI

yKa3aHHBIX BbIlIe yncen. s Hayana Bo3pMEM cymmy uncen ot 1 o 10.
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1+2+3+4+5+6+7+8+9+10.

['aycc obnapyxwun, yto 1 + 10 = 11, u 2 + 9 = 11, u tak ganee. OH
OTpEeNEeNI, YTO MPHU CI0KEHUU HaTypalibHbixuucenl oT 1 mo 10 momywaercs 5
TaKuX nap, u 4TO 5 pas 1o 11 pPaBHO 55.
["aycc yBuaen, 4To CIOXEHUE YUCEN BCEro psla CieayeT MPOBOJIUTH MONApPHO, U
COCTaBWJI aJITOPUTM OBICTPOTO cioxkeHus yucesn ot 1 go 100.
1,2,3,4,5, ...49,50, 51, 52 ... 98, 99, 100.

Aaropurm cioxenus uncesa ot 1 1o 100.
1. HeoOxomumo  moacyuTaTh  KOJMYECTBO  HAp  4YuCel B
nocnegoBatenabHocTy OT 1 10 100. [Tomywyaem 50 map.
2. CnoxuTh TEPBOE U MOCJEAHEE YMCIIO BCEil mocieaoBaTesibHOCTU. B
HameM ciydae 310 1 u 100. [Toryuaem 101.
3. YMHOXWTb KOJUYECTBO Iap 4YHUCEI B IIOCJIEN0BATEILHOCTH Ha
noyiydyeHHyro B myHkTe 2 cymmy. 101 *50 = 5050.

Takum oOpazom, cymma HarypaibHbIXx uucen oT 1 go 100 paBua 5050.
["aycc ncnonap30Ball HOBBIM METOJ JUIsl CIIOKEHHUS HaTypalbHBIX YUCEN, KOTOPHIA B
MOCIIEACTBHE MPUOOPEN MIMPOKYIO MOMYJISIPHOCTD U IO CHX MOP UCHOJIB3YETCs MpU

YCTHOM CYETE.

102+11%2+4122+4132+142
365

Ilpumep:BpancCIuTh

Pewenue:
[IpencraBum ganHyI0 1poOH B BUIE CYMMBI P00

102 + 11% 4+ 122 + 13%2 + 142 _ 10% + 112+ 122 132 + 147

365 365 + 365
_ 100+121+144+169+196_ 365+365_ ,
B 365 365 365 365

OtserT: 2.

I1.7. Ilpuemsvi ynpowennoco 6036edeHus 8 keaopam

1.KBaapatbl 6Ju3KUX yncen
MOKHO 3aMeTUTh, YTO KBAAPATHl JBYX COCEIHHUX UYMCET Pa3IUYarOTCS Ha CyMMY

stHx uncer, Hanpumep 30° = 900, 31°=961, a ux cymma 30 + 31 =61.
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Ipumepl: 312 = 302 + (31 + 30) = 900 + 61 = 961
Ipumep 2: 41% = 40 + (41 +40) = 1600 +81 =1681
Tpumep 3: 517 = 50% + (51+50) =2500+ 101 = 2601
Ecnu yncna pasnuyarorcs Ha 2, TO

Tpumep 1: 322 = 302 + 2(32 + 30) = 900 + 124 = 1024
Ipumep 2: 42° = 40% + 2(42+40) =1600 +164 = 1764

KBazapar uucia, 0JIM3KOro K «KpyriiomMmy»

2.Bo3BeneHue B KBaapat YKCe CIEAYIOMUX 32 YUCIOM 25
3Has KBaJpaThl BceX 4Kces OT 1 A0 25, HeT HUKaKoi HEOOXOAUMOCTH 3ayUnBaTh
KBaJIpaThl YUCEN CAEAYIOUINX 32 YHCIIOM 29.
IpaBuio:
1. Ot yucna, 3aka0UeHHOTO MeXy 25 1 50, TOCTATOYHO OTHATH 25.
2. Pesynbrar yBenuuuth pesynbrat B 100 pas.
3. IlpubaBuTh K ynciay KBajapaT apupMETUUYECKOTO JOMOJHEHHS 3TOT0 YHCIa JI0
50.
®dopmyaa:aZ = (a—25) 100 + (50 — a)?, rae a-uncio ot 25 x0 50.
[Tpumep: Bo3ectu 37 B KBaapar
Pewenue:
[IprMeHUB MOTYyYEHHOE MPAaBUIIO, BO3BEAEM 37 B KBaApaT
372 = (37 - 25)* 100 + (50 — 37)2 = 1200 + 169 = 1369
Otsert: 1369.

3.Bo3Benenue B KBaApaT ABy3HAYHBIX YUCENI OKAYNBAIOIINXCS HA 5
[Ipu BO3BeIeHUH IBY3HAYHBIX YHCEJI OKAHYMBAIOIINXCS HA 5 HETPYJHO 3aMETUTh,
YTO JIBE MOCeaHNE U(PHI BCErma paBHEI 25.
Ilpumep 1: Bo3Bectu 35 B kBagpat
Pewenue:
1. YMHOXHUM 4MCIIO AECATKOB 3 Ha CJIEAYIOLIEE 32 HUM YUCIO 4, moJiydyum 12

2.IlpunuiieM K nojay4yeHHOMY NMPOU3BEICHUIO 25

35%=1225

25



Otsert: 1225.
Ilpumep 2:Bo3Bectu 85 B KBagpat
Pewenue:
1. YMHOXHUM YHCIIO IECATKOB 8 Ha CIEAYIOIIEE 3a HUM YUCIIO 9, moaydnm 72
2.1lpunuiueM K Moay4YeHHOMY POU3BEIECHHUIO 25
85° = 7225
OtBet:7225

AJIFOpI/ITM BO3BC€/ICHHUA B KBaJIpaT ABY3HAYHLIX YHCEC/I OKAHYUBAKOIIMNXCH HA

5:

1.YMHOXUM 9nciio ACCATKOB JJaHHOTO YUCJIa Ha CICAYIOHICC 3a HUM LCJIIOC YN CJIO

2.K nosrydeHHOMY NPOU3BEACHUIO MTPUIHUIIEM 25.

4. Bosenenue B kBajpar 11, 111, 1111...

3ameTuB 3dKOHOMCPHOCTb OYCHbD JICTKO 3alIOMHHUTDL KBaJPpaThbl TAKUX YHUCCII, KaK

11,111, 1111 mT.1.:
11% = 121;

111% = 12321;

1111%= 1234321 u T.1.

11.8. Anuxeommuwvie opoobu
AJMKBOTHBIMU APOOSMHU Ha3bIBaIOT Apodu ¢ uncnuteneM 1. B [Ipesuem Erumnre
MaTEMaTHKHU «HACTOSILIMMUY» CUUTAIIU TOJIBKO AIMKBOTHBIE Apoou. [ToaTomy
KXY JpOOb CTPEMUIIUCH MIPEICTAaBUTh B BUEC CYMMBI aJJMKBOTHBIX IpO0Oeii,
IIPUYEM C PA3JIUYHBIMUA 3HAMEHATEISIMU.

dopMyJIbl 1715 PEICTABICHUS aJTUKBOTHBIX JPOOEH B BUJIE CYMMBI:
11 s 1 1 1 s 1
p ppt+tl) p+1pq pp+q) qP-+q)

dopmyIbl 1)1 peICTaBICHHs ATUKBOTHBIX Apo0Oei B BUAE PA3HOCTH:

1 1 1 1 1 1

p -1 p-Dpq pla-p) q@-p)

1 .
[Tpumep: npencTaBuTh IpoOb B BUJIE CyMMBI aJIMKBOTHBIX npooeit
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Pewenue:
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I1].BeiBoA

1. JlanHbIC TIpUEMBI pEIICHUS 3aCiTy’)KHBAIOT BHUMAaHHS, ITOCKOJIBKY OHHU HE
OTpa’KEHBI B IKOJIbHBIX YICOHUKAX.

2. DdexTuBHO pelaTh MNPUMEPbl MW 3a7add, HCIOJB3YsS pPalHOHAIbHbIC
CIOCOOBI BEIUUCIICHUMN.

3. OBnajicHHE JTaHHBIMH IMPUEMaMHU IOMOKET YYaIlUMCS SKOHOMHTD BPeMs Ha
KOHTPOJIBHBIX paboTax, IpH PEIICHUH TECTOB, Ha dK3aMeHaX.

4. YautensM OyneT jerde HaXOJWTh HYXHBI Marepwall MpH IOJITOTOBKE K
YPOKY.

5. Yyanmmcs npu NOBTOPEHUU HYXKHBIX TEM.
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